

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版

上饶新闻网: http://www.srxww.com

上饶日报官方微信



扫一扫 加关注



中共上饶市委宣传部 上饶市文明办 上饶日报·公益广告

上饶市2018年市县两级重大项目集中开工活动举行

共开工项目50个 投资总额98.6亿元
马承祖下达开工令 谢来发讲话

本报讯 记者陈绍鹏报道:6月12日上午,上饶市2018年市县两级重大项目集中开工活动举行。市委书记马承祖出席并下达开工令,市委副书记、市长谢来发出席并讲话;市委常委、组织部长黄玉剑出席,市委常委、常务副市长廖其志主持;市人大常委会副主任管群良、市政协副主席程观焰、上饶经济技术开发区管委会主任邵小亭、市委秘书长杨建林、市政府秘书长郑彦芳出席。

谢来发在讲话中指出,近年来,我市始终把项目作为经济工作的主旋律、主抓手、主战场,狠抓项目的谋划、推进和实施,有力地支撑了经济社会持续健康发展。此次市县两级同步举行重大项目集中开工活动,就是要以新的实际行动,进一步贯彻落实省市县三级重大项目推进动员大会精神,进一步掀起全市项目建设“大干快上、只争朝夕”的热潮,为“决胜全面小康、打造大美上饶”增添更大后劲、夯实更牢基础。此次集中开工的191个项目,既有聚焦“转型升级”的产业项目,又有聚焦“功能品质”的城建项目,还有聚焦“生态文明”的环保项目。随着这些项目的开工建设,必将为我市产业升级注入新的活力,必将为各地城乡建设增添新的亮点,必将为上饶高质量发展积蓄新的动能。

谢来发要求,要压实责任抓项目,牢固树立“项目为王”理念,坚持“经济工作项目化、项目工作责任化”,完善“领导挂点、现场督查、微信通报”等机制,努力以项目建设的大成效,推动经济社会的大发展;要破解难题推项目,紧盯资金要素,坚持综合施策,采取“向上争、向外引、争取贷、民间投”等多种措施,着力用足用好国家政策,着力发挥金融资本作用,着力激发民间资本活力,妥善解决制约项目开工的用地、拆迁等问题,争取项目快推进、早竣工;要优化服务促项目,大力开展营商环境升级行动,持续深化“放管服”改革,尽快落实“最多跑一次”,大力推行“不见面审批”,最终实现“一次都不跑”,重点整治项目建设中存在的“怕慢假庸散”等突出问题,不断强化担当精神和协作意识,最大限度地凝聚工作合力,真正以项目建设成效检验作风建设成果。同时,希望各项目投资方、施工方,在确保安全和质量的前提下,抢时间、抓进度,共同推动项目早建成、早见效。

此次集中开工活动在本级设会场,各县(市、区)设分会场。据了解,今年我市确定了市重大项目共311个,其中纳入省级重大项目6个、居全省第三,省重点项目32个、居全省第一,总投资3664.5亿元,当年计划投资1076.81亿元,截至5月底完成投资426.7亿元,占年计划39.63%。此次市县两级重大项目集中开工项目191个,总投资918.6亿元。从项目分类看,产业类项目97个、基础设施类项目59个、公共服务类项目30个、生态环保类5个;从投资规模看,投资10亿元以上项目30个,投资50亿元和100亿元以上项目各1个。

鄱阳农民

“稻虾共作”走出致富新路

稻在水中长,虾在稻下游——这一“静”“动”,正是“稻虾共作”生态养殖模式的生动写照。6月4日清晨,鄱阳县古县渡镇南坂村贫困户郑小冬正在自家20亩稻田里收获新一天的成果。依靠着这“稻虾共作”产业的收益,郑小冬正大步走在脱贫致富的道路上。

郑小冬原本在外打工,家里的经济收入不错。然而,一场大病让他变成了贫困户。今年,在帮扶干部和村民的介绍下,他加入了鄱阳县小龙虾产业协会,开始进行稻田养虾。郑小冬告诉记者,他共投放了2000斤虾苗,预计第一批就能收获8000斤左右成年龙虾,全年产值能达到10万元左右。他开心地说:“今年一定能顺利脱贫,为国家减轻负担。”

据该县小龙虾产业协会会长介绍,在“稻虾共作”模式下,稻虾共生,稻田不施农药,既能提高小龙虾的产量,又能提高稻米的质量,形成良性生态循环体系。由于“稻虾共作”不仅不会使稻米产量减少,而且小龙虾繁殖能力强、产量高,比单纯种植水稻的收入大大增加,吸引了越来越多的农户加入。

(王任 黄鹏)

“培育生态文化·建设生态文明”系列报道之三

示范引领,打造生态文明样板

本报记者 龚俊慧



暖水村“垃圾兑换银行”。

卓卓伟 摄

故事——

日前,在德兴市龙头山乡暖水村,记者见到了“垃圾兑换银行”,只见“银行”门口整齐摆放着4只绿色分类垃圾箱;“银行”里设有垃圾回收登记区和生活用品兑换区,兑换区里既有肥皂、纸巾、黄酒等生活用品,也有铅笔、笔记本等学习用品。

2015年10月,全省首家“垃圾兑换银行”便是在这里成立的。暖水村是龙头山乡政府所在地,全村人口3129人。原先这里的河水和岸边到处可以看到大量垃圾,洗衣做饭的溪水也被污染;垃圾围村”的境地让村民们苦不堪言。

“以前几乎天天都要到河里去捞垃圾,现在只需坐着村民拎着垃圾上门。”暖水村干部祝承松告诉记者:“银行”可参与兑换的垃圾主要是塑料袋、旧电池、易拉罐、矿泉水瓶、塑料农药瓶和香烟头。交纳的垃圾

达到一定数量后,村民即可兑换相应物品。“垃圾兑换银行”成立后,暖水村的卫生环境得到了很大改善。

一直以来,农村生活垃圾处理是镇村环境的老大难问题,德兴迎难而上,率先创新推出“垃圾兑换银行”,让百姓处理垃圾也能得到直接实惠,提高了村民环保意识。

“真没想到,垃圾也成了值钱的宝贝,以后一定不会乱扔了,还要把别人乱扔的垃圾收集起来!”“垃圾兑换银行”在暖水村成立以来,年近七旬的王秀英便成了这里的常客。

实践证明,德兴“垃圾兑换银行”是当前治理农村生活垃圾的有益办法,有效解决了乡村卫生点多面广、应接不暇的问题,成为德兴市生态文明群众共建共享的创新之举,走出了农村生活垃圾分类处理“德兴模式”。

全省生态文明先行示范县、江西生态文明建设十佳县(市)、全国生态文明先进

县(市)……德兴也因此获得多项殊荣。

如今,以暖水村为样板,我市加大农村生活垃圾整治,建立垃圾兑换银行322个,农村生活垃圾有效处理率达90%,有效改善了农村环境。

实践——

“垃圾兑换银行”的创新举措为我市推进创建生态文明示范区积累了典型经验。

近年来,我市以榜样示范与先进带动为主要路径,不断培育生态环境保护的行为文化,为推进生态文明建设树立了良好的行为典范。

坚持以重大平台为载体,系统推进全面改革创新。各地争创生态文明示范县和示范基地,婺源县被授予国家生态文明建设示范县,玉山县、德兴市成功创建江西省生态文明示范县,饶河源湿地公园、上饶现代农业科技园等9个项目获批省级生态文明示范基地等。继续组织开展省生态文明示范县、示范基地申报创建工作,支持万年、广丰、铅山、上饶等县(区)开展省生态文明示范县建设,以可复制、可推广为基本要求,为全市、全省生态文明建设积累有益经验。推广国家生态旅游标准体系,建设国家生态旅游示范区,做大做优做强上饶生态旅游产业,力争上饶国际医疗旅游先行区上升为国家级医疗旅游先行区。加快发展以中医药为重点的大健康产业,全力创建国家中医药健康旅游示范区,促进中医药产业和旅游业融合发展。

不断加大环境执法力度。我市全面完成环境监管网格化划分,实现县、乡、村三级网格化环境监管全方位、全覆盖、无缝隙。去年,铅山县成立了全省首家“环保警察”大队,对环境违法行为起到了有效震慑,现已向全市各地推广。同时,以开展环境保护大检查和中央环保督察组问题交办整改工作“回头看”、工业园区环境综合整治、城乡环境综合整治等十大专项行动为抓手,强化工业园区综合整治,进一步加大对环境违法行为的打击力度,特别是对“散乱污”企业(作坊)和违法排污行为坚决打击,决不姑息。

聚焦环境保护督察“回头看”

幸福,播撒在叶坝村

本报记者 徐芸

夏日午后,寂静的村庄突然被笑声、歌声唤醒。在弋阳县南岩镇叶坝村,黄墙红顶、屋舍明净的幼儿园里,传出孩子们一阵阵欢快的歌声。

“以前我家小孩在一个离家很远的私立幼儿园,现在好了,我们农村娃娃在村里就能享受到优良的村办学前教育了!”今春,弋阳县首个村级公立幼儿园落户南岩镇叶坝村。该幼儿园覆盖了叶坝村4个自然村16个村小组以及相邻村庄的孩子,受到了村民的欢迎和好评。

改变不仅于此。很难想象,两三年前还是“路无三尺宽”的叶坝村,如今一条条宽阔平整的沥青路、水泥路已延伸至村里的田间地头。叶坝村的变化,与市公路管理局对该村的结对帮扶分不开。自市公路管理局挂点帮扶该村以来,一系列基础设施工程的落地,改变着叶坝村村民的生产、生活方式,也助力着村庄快速前行。

“路是农村发展和基础设施建设的‘短板’,这个短板在叶坝村尤为突出!”市公路局驻村第一书记李建华说。叶坝村是省“十三五”贫困村,位于弋阳县信江河下游南岸,距离县城10公里,全村803户,总人口3060人,贫困户84户。这里交通等基础设施建设落后,加上生态环境脆弱,全村2650亩耕地中有1800余亩皆为沙渍性土壤农田。

2014年,叶坝村被确定为市公路局脱贫攻坚帮扶点,随即,市公路局在该村开展了扶贫攻坚交通先行行动,于2016年投资186万元改建该村村口通往县工业园区的2公里连接公路。

“一条路就是一条经济走廊。”打通道路后,在弋阳县委、县政府的协调下,驻村工作队立即与工业园区对接联系劳务输出。如今,已有20余名贫困家庭人员在家门口的工业园区实现了就业。

“一个月3300元,就在家门口的零件加工厂做检验员,工作轻松,还能照顾家里。和我一起工作的村民都很满意。”今年56岁的贫困户叶亮亮感慨地说,两三年前,夫妻俩的年收入仅有几千元。

针对叶坝村基础设施薄弱的实际情况,驻村工作队积极争取到150万元新农村建设项目资金,加之村自筹10万元,完成了村民进户道路硬化工程,对全村17个村小组住户的门前屋后道路进行硬化,此外还向上级部门争取了村主干道道路拓宽的建设资金140万元,在原道路基础上将路面拓宽至7米,项目总长度1.5公里,极大改善了村民生产生活条件,村容村貌焕然一新。

整村扶贫,市公路局在叶坝村不断打出“组合拳”,协调相关单位开展了一系列改善村容村貌的基础工程、民

生工程建设。其中,在村主干道学校路口、危险路段安装减速带;为叶坝小学争取专项扶持资金共计110万元对校园操场进行平整及水泥硬化、修缮跑道,对篮球场、乒乓球桌等体育设施予以更新,争取教体局资金128万元为叶坝小学新建综合楼;争取上级部门投入300多万元,完成了全村人畜引水工程自来水管道的铺设,饮水工程覆盖全村803户,让村民喝上干净水;争取新农村资金45万元,修建了占地2600多平方米的村民文化小游园,为村民提供了休憩、活动场所;对电信、移动部门弱电进行下埋,逐步清除“空中蜘蛛网”,同时电信、移动、联通三家光缆“进村入户”,互联网覆盖整个村庄……

在扶贫阳光的照耀下,村民迎来了发展的希望。今年79岁的叶任水去年和老伴在家开办了农资代销店,并到县里拿到了营业执照,当年收入便达到5万元以上,今年他还承包了6亩田地种植水稻。去年,村里引进了一家私人服饰加工厂,村里的妇女大部分都进厂当上了工人,平均2000元一个月。与此同时,村里利用市直帮扶资金15.2万元加入了异地(横山)德康养猪合作社项目……

2016年,叶坝村顺利通过江西省第三方评估,在全县20个“十三五”省级贫困村中第一个实现了整村脱贫。幸福,播撒在叶坝村……



6月11日,由全国卫生职业教育教学指导委员会主办、江西医学高等专科学校等单位承办的第五届全国职业院校职业技能大赛在江西医学高等专科学校举行,来自全国各地约110所职业院校、120支代表队参赛。此次技能竞赛为期3天,包括形态学检验、微生物学检验、生物化学检验、临床检验四个项目。记者 徐芸 摄

广丰构建健康金融生态环境

广丰讯 广丰区大力推进防范和处置非法集资工作,做到宣传有深度、排查有广度、处置有力度,形成全民抵制非法集资活动的良好氛围,让非法集资违法活动无处遁形,构建了健康的金融生态环境。

该区狠抓宣传,营造抵制非法集资活动的良好舆论环境。依托电视台、报社、政府门户网站、微信公众号等多种媒体宣传,从源头上遏制非法集资滋生和蔓延的势头。同时,通过发送短信形式开展宣教活动,累计发送量达10万余条。全区各银行金融机构网点24小时不间断滚动播放宣传标语。他们还印制宣传资料,投递宣传单进村入户,在全区11个乡镇(街道)的主要交通要道设置固定打非宣传牌。同时开展了宣传日活动,设立展板,发放各类宣传手册,并接受群众咨询。

该区组织人员外出考察学习处置非法集资工作,制定出台相应的实施方案和领导包案处置非法集资案件模式,完善处置非法集资突发事件的组织形式和工作制度。在全区范围内开展涉嫌非法集资广告资讯信息排查清理活动,对全区各类报刊、杂志、电视、广播、网络、通讯等媒体进行全面排查。同时,开展非法集资风险排查活动,形成了各部门、乡镇(街道)“每月一小排查,半年一大排查”的非法集资排查工作机制,每月将排查情况及时上报。(俞霞霞)